
1

Ata nº 4.017/25
Sessão Ordinária de 10 de fevereiro de 2025.
Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT).
Secretários:  Vers.  Aldo  Gregory  (PP),  1º  Secretário,  e
Marcelo Bernstein Lopes (PDT), 2º Secretário.
Presentes os seguintes Vereadores:
PDT: Luis Henrique Quadros Porto, Cláudio Ehlers Bastos e
Sérgio Diogo Duarte Pereira.
PT:  Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da
Silva.
Avante: Paulo Adélio Miranda.
Às  19hs.10min,  o  Senhor  Presidente,  invocando  o  nome  de
Deus, declara aberta a Sessão.
O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico.
O Sr. 1º Secretário faz a leitura da matéria relacionada no
expediente. 
Ofício,  do  Executivo,  solicitando  a  convocação  de  Sessão
Extraordinária.
Ofício, do Sr. Prefeito Municipal, solicitando o empréstimo
do Plenário, com a finalidade da apresentação do Relatório
Municipal de Gestão da Saúde do terceiro quadrimestre de
2024, no dia 12 de fevereiro do corrente, às 10 horas.
Ofício, da Empresa OI, respondendo a ofícios desta Casa,
referente à solicitação da retirada de postes que estão em
más condições. 
Indicação nº 053/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que
seja  instalada  nova  placa  de  identificação  do  Conselho
Tutelar  de  Taquari,  contendo  os  dias  e  horários  de
funcionamento,  haja  vista  que  a  atual  identificação  está
deteriorada.
Indicação nº 054/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que
seja  realizada  a  manutenção,  bem  como  patrolagem  e
ensaibramento das estradas da localidade da Fazenda Pereira.
Indicação nº 055/25, do Ver. Adélio Miranda, propondo que
seja realizada a troca dos canos e do bueiro situado na Rua
Rubens Felipe de Souza, bairro Coqueiros.
Indicação nº 056/25, do Ver. Adélio Miranda, propondo que
sejam instaladas placas de identificação com os nomes das
ruas do Loteamento Zé Luiz.
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Indicação nº 057/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que
seja  realizado  o  calçamento  da  Rua  Miguel  Porto,  Bairro
Colônia Vinte.
Indicação nº 058/25, do Ver. Adélio Miranda, propondo que
sejam  construídas  calçadas  e  rede  pluvial  na  Rua  Leonel
Teodorico Alvim, bairro Caieira.
Indicação nº 059/25, do Ver. Adélio Miranda, propondo que
seja instalado redutor de velocidade na Avenida Borges de
Medeiros, em frente à Padaria Ki Doce.
Indicação nº 060/25, do Ver. Adélio Miranda, propondo que
seja  realizado  o  conserto  do  calçamento  da  Rua  Sete  de
Setembro, trecho localizado próximo ao RETATEC.
Indicação nº 061/25, do Ver. Adélio Miranda, propondo que
seja  realizado  o  conserto  da  calçada  situada  na  Rua
Brigadeiro Albino (foto anexa).
Indicação nº 062/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que
seja  realizada  a  manutenção,  assim  como  a  patrolagem  e
ensaibramento  das  estradas  da  localidade  de  Júlio  de
Castilhos.   
Indicação nº 063/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que
seja realizado o calçamento em PAVS da Rua Laurentino Mayer
da Silva, bairro Colônia 20 de Setembro.
Indicação nº 064/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que
seja recuperado o asfalto da Rua Brigadeiro Albino, próximo
a Gráfica Rolim.
Indicação nº 065/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que
seja realizada a manutenção da academia de saúde junto ao
Posto ESF do bairro Praia.
Indicação nº 066/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que
seja instalado redutor de velocidade na Rua Campo Romero,
sentido Clube União/bairro Rincão São José, perto do portão
de acesso a empresa OIW.
Indicação nº 067/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que
seja realizado calçamento de PAVS na Rua General Osório,
entre as quadras das Ruas 1° de Maio e Júlio de Castilhos.
Indicação nº 068/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que
sejam instalados 02 redutores de velocidade na Rua Arthur
Júlio Schenck, bairro Colônia 20 de Setembro.
Indicação nº 069/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que
seja instalado redutor de velocidade na Rua Diogo Vilanova,
Boa Vista II.
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Indicação nº 070/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que
seja realizada a limpeza e manutenção da Rua do Tanino (Rua
Shimelling), bairro Caieira.
Indicação nº 071/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que
sejam instalados canos de esgotos na Rua do Tanino, bairro
Caieira.
Indicação nº 072/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que
seja realizado o recapeamento asfáltico da Rua do Tanino,
bairro Caieira.
Indicação nº 073/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que
seja  realizado  o  calçamento  e  rede  pluvial  no  beco  que
inicia na Rua Euclides da Cunha, no Tinguité (paralela à Rua
João da Silva de Oliveira).
Indicação nº 074/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo que
seja realizada a limpeza na parada de ônibus da Rua Otto
Hauck.
Indicação nº 075/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo que
seja  realizado  o  conserto  ou  substituição  da  parada  de
ônibus na Rua Campo Romero, em frente ao Mercado Sofia, haja
vista que o mesmo está caindo.
Indicação nº 076/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo que
seja realizada a limpeza e o conserto do assento da parada
de ônibus na Rua Júlio de Castilhos, em frente à subestação
de energia.
Indicação nº 077/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo que
seja realizado o conserto do assento e limpeza da parada de
ônibus situado na Rua Júlio de Castilhos, esquina com a Rua
Antenor Botelho de Souza.
Indicação nº 078/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo que
seja  construída  uma  cobertura  externa  maior  no  Posto  de
Saúde do Bairro Prado.
Indicação nº 079/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo que
seja realizado o conserto das tomadas de energia no poste do
transformador,  ao  lado  do  letreiro,  situado  na  Lagoa
Armênia.
Indicação nº 080/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo que
seja realizada a limpeza e retirada dos brinquedos do parque
localizado na Lagoa Armênia, ao lado do letreiro “Eu Amo
Taquari”.
Indicação nº 081/25, do Ver. Adélio Miranda, propondo que
seja realizada limpeza na sede do bairro Caieira.
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Indicação nº 082/25, do Ver. Adélio Miranda, propondo que
seja instalada pracinha infantil ao lado da sede do bairro
Caieira.
Indicação nº 083/25, do Ver. Adélio Miranda, propondo que
seja  instalada  iluminação  pública  na  Rua  14  de  Julho,
esquina com a Rua Lauro Viana.
Requerimento nº 015/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que
seja oficiado a SEDUC/RS, solicitando informações de quais
escolas estaduais do município de Taquari/RS não possuem ar-
condicionado nas salas de aula, quais escolas possuem rede
elétrica  com  capacidade  de  suportar  a  instalação  de  ar-
condicionado, quais escolas ainda necessitam de reformas na
rede  elétrica  para  viabilizar  a  instalação  de  ar-
condicionado, qual o plano da SEDUC/RS para enfrentar as
altas temperaturas no retorno às aulas, se a SEDUC/RS está
elaborando um plano de ação específico caso as temperaturas
continuem elevadas, se sim, qual.
Requerimento nº 016/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que
seja oficiado a SEDUC/RS, solicitando que sejam instalados
aparelhos  de  ares-condicionados  nas  salas  de  aula  do
Instituto Estadual de Educação Pereira Coruja.
Requerimento nº 017/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo
que seja oficiado ao Executivo, solicitando informações se
existe  estudo  ou  intenção  da  implantação  de  sistema  de
marcação de consultas, alternativo ao sistema de fichas, no
Posto de Saúde do bairro Prado.
Projeto de lei nº 5.951/24, do Executivo, que “Autoriza a
contratação  em  caráter  excepcional  na  forma  do  Art.  37,
Inciso  IX  da  Constituição  Federal/88,  recursos  humanos  e
institui o Cadastro Reserva”. 
Projeto de lei nº 5.952/24, do Executivo, que “Autoriza a
contratação  em  caráter  excepcional  na  forma  do  Art.  37,
Inciso IX da Constituição Federal/88, recursos humanos”. 
Projeto de lei nº 5.953/24, do Executivo, que “Autoriza a
contratação  em  caráter  excepcional  na  forma  do  Art.  37,
Inciso IX da Constituição Federal/88, recursos humanos”. 
Projeto de lei nº 5.954/24, do Executivo, que “Autoriza o
Poder Executivo a celebrar convênio e repassar recursos a
Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”. 
Espaço das Lideranças:
Fizeram  uso  da  palavra  os  Vereadores:  Luis  Porto  (PDT),
Angélica  Hassen  (PT),  Aldo  Gregory  (PP),  Adélio  Miranda
(Avante).
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Expediente Comum:
Fizeram uso da palavra os Vereadores: Angélica Hassen (PT),
Claudio Bastos (PDT), Aldo Gregory (PP), Luis Porto (PDT),
Luciano  Maria  (PT),  Sergio  Pereira  (PDT),  Adélio  Miranda
(Avante),  com  aparte  de  Ademir  Fagundes  (PDT)  e  Marcelo
Lopes (PDT).
Ordem do Dia:
Requerimento nº 015/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que
seja oficiado a SEDUC/RS, solicitando informações de quais
escolas estaduais do município de Taquari/RS não possuem ar-
condicionado nas salas de aula, quais escolas possuem rede
elétrica  com  capacidade  de  suportar  a  instalação  de  ar-
condicionado, quais escolas ainda necessitam de reformas na
rede  elétrica  para  viabilizar  a  instalação  de  ar-
condicionado, qual o plano da SEDUC/RS para enfrentar as
altas temperaturas no retorno às aulas, se a SEDUC/RS está
elaborando  um  plano  de  ação  específico  para  caso  as
temperaturas continuem elevadas, se sim, qual. Em discussão.
- Em votação: aprovado.
Requerimento nº 016/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que
seja oficiado a SEDUC/RS, solicitando que sejam instalados
aparelhos  de  ares-condicionados  nas  salas  de  aula  do
Instituto  Estadual  de  Educação  Pereira  Coruja.  -  Em
discussão. – Em votação: aprovado.
Requerimento n° 017/25, da Verª. Angélica Hassen, propondo
que seja oficiado ao Executivo, solicitando informações se
existe  estudo  ou  intenção  da  implantação  de  sistema  de
marcação de consultas, alternativo ao sistema de fichas, no
posto  de  saúde  do  bairro  Prado.  -  Em  discussão.  -  Em
votação: aprovado.
Explicações Pessoais:
Não houve oradores.
Às 20hs.15min., do dia 10 de fevereiro de 2025, o Senhor
Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a
Sessão.  A  presente  Ata,  lavrada  em  5  (cinco)  folhas
digitadas  é,  ao  final,  assinada  por  todos  os  Vereadores
presentes à Sessão em que for aprovada.


